

Орган Кузнецкого  
РК КПСС  
и Кузнецкого  
районного Совета  
депутатов  
трудящихся,  
Кемеровской области.

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 21-й  
СРЕДА  
30  
СЕНТЯБРЯ  
1959 года  
№ 116 (1909)

Цена 15 коп.

## Каждому хозяйству— полный запас семян картофеля

Сейчас на полях колхозов и совхозов завершается уборка картофеля, этой ценной кормовой и продовольственной культуры. На 25 сентября из 2660 гектаров картофеля, имеющихся в районе, выкопано 2105. Стало быть, в течение одного—двух дней уборка будет полностью закончена.

Вместе с этим нельзя не видеть того, что у нас образовался разрыв между уборкой картофеля и засыпкой его на семенные цели. В самом деле, если на указанную дату картофеля выкопано 80 процентов к уборочной площади, то засыпано на семена только 17,7 процента к плану.

В чем же причина такого серьезного отставания по засыпке семенного фонда? Одной из причин является неправильный подход хозяйств к решению этого вопроса. Мы не смогли обеспечить одновременную копку и вывозку картофеля в хранилища и траншеи для хранения. В результате большая часть убранного картофеля лежит в кучах или буртах непосредственно в поле.

Серьезную тревогу вызывает и тот факт, что в ряде хозяйств (колхозы им. Ленина, «Вперед», совхоз № 5) бурты сверху прикрыты только ботвой. Между тем вывозят картофель с плантаций очень низкими темпами. Это может привести к тому, что при первом же заморозке мы погубим уже убранный урожай. Такое явление в прошлом году имело место в бывших колхозах «Май», «Знамя Ильича» и других, недосчитавшихся немалого количества центнеров картофеля, который был заморожен в поле.

Самое тяжелое положение складывается нынче в совхозах. Так, в совхозе «Сидоровский» еще не убрано 100 гектаров картофеля, а засыпано на семена всего лишь 4200 центнеров из плана 45500. Не лучше и в совхозе «Безруковский», где на 25 сентября выкопано 449 гектаров из имеющихся в хозяйстве 557 гектаров. Заложено на хранение семенных клубней только 4490 центнеров, тогда как их надо иметь не менее 59500 цент.

Непозволительно медлить с засыпкой семенного картофеля и колхозы, в частности имени Свердлова, имени Ленина, где план засыпки выполнен немногим больше 28—30 процентов. Несколько лучше положение дел

## ЗАКОНЧИЛИ ЗАСЫПКУ СЕМЯН

В нашей комплексной бригаде завершена уборка хлебов. Остановились не выкопанными 8 гектаров картофеля. Мы на днях организовали массовый выход всех колхозников на уборку картофеля. Таким образом и эта работа была завершена. План засыпки картофеля мы значительно перевыполнены. Нам необходимо было

засыпать 650 центнеров, а мы заложили на хранение более 900 центнеров. Пере выполнено задание и по засыпке семян зерновых культур. Весь семенной материал уже хорошо очищен.

**Д. КУЗНЕЦОВ,**  
кладовщик  
7-й комплексной бригады  
колхоза «Вперед».

## Пребывание Н. С. Хрущева в США

ВАШИНГТОН, 25 сентября. (ТАСС). 24 сентября в 17 часов 27 мин. по местному времени (0 час. 27 мин. по московскому времени 25 сентября) Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибыли на самолете в Вашингтон из поездки по США. С военно-воздушной базы Эндрюс Н. С. Хрущев направился на автомашине в официальную резиденцию гостей Президента «Блэйр-Хауз».

ВАШИНГТОН, 25 сентября. (ТАСС). Посольство СССР устроило вечером 24 сентября в честь Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева большой прием.

На приеме с советской стороны присутствовали Н. С. Хрущев и сопровождающие Председателя Совета Министров СССР в поездке по США лица.

Среди американских деятелей присутствовали вице-президент США Р. Никсон, специальный представитель Президента Эйзенхауэра Г. Лодж и другие официальные лица, члены конгресса, а также представители промышленных кругов, общественности и интеллигенции столицы США.

На приеме, прошедшем в исключительно теплой обстановке, присутствовало около 500 гостей.

После приема в одном из крупнейших отелей Вашингтона



Вашингтон. Беседа в Белом доме между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и Президентом США Д. Эйзенхауэром.

На снимке: во время беседы. Д. Эйзенхауэр держит копию вымпела, доставленного второй советской космической ракетой на Луну. Слева вице-президент Р. Никсон и государственный секретарь Н. Гертлер.

Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Егорова.  
(Снимок принят по фототелеграфу ТАСС).

«Шератон-карлтон» в честь Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева состоялся большой обед, устроенный влиятельным издателем газеты «Джорнэл оф коммерс» Э. Риддером.

ВАШИНГТОН, 26 сентября. (ТАСС). 25 сентября государственный секретарь США К. Гертлер устроил завтрак в честь Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

Затем Н. С. Хрущев в сопровождении министра иностранных дел СССР А. А. Громыко выехал в загородную резиденцию Президента США в Кэмп Дэвид для беседы с Президентом Дуайтом Эйзенхауэром.

## Отъезд на Родину

ВАШИНГТОН, 28 сентября. (ТАСС). 26 сентября во второй половине дня по приглашению Президента Эйзенхауэра Н. С. Хрущев посетил его ферму близ Геттисберга. После осмотра фермы Н. С. Хрущев и Президент Д. Эйзенхауэр на вертолете вернулись в Кэмп Дэвид и продолжили свои беседы.

27 сентября Н. С. Хрущев покинул Кэмп Дэвид и на автомашине прибыл в Вашингтон. Вместе с Н. С. Хрущевым в Вашингтон прибыл Президент Д. Эйзенхауэр, который сопровождал высокого гостя до его резиденции — Блэйр Хауз. У входа в Блэйр Хауз Президент Эйзенхауэр попрощался с Н. С. Хрущевым и пожелал ему доброго пути.

В 16 часов 05 мин. по местному времени (23 часа 05 мин. по московскому времени) в большом зале национального клуба печати состоялась пресс-конференция Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. На пресс-конференции присутствовало свы-

ше 300 американских и иностранных корреспондентов газет, журналов, радио и телевидения. В начале пресс-конференции было оглашено совместное советско-американское комюнике.

Н. С. Хрущев сделал краткое заявление о своем пребывании в США, а затем ответил на вопросы корреспондентов. В 18 часов по вашингтон-

скому времени (в 01 час по московскому времени 28 сентября) Н. С. Хрущев выступил по американскому телевидению.

27 сентября в 22 часа по местному времени (в 5 часов утра московского времени 28 сентября) Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица вылетели на самолете «ТУ-114» в Москву.

## Прибытие советской партийно-правительственной делегации в Пекин

ПЕКИН, 28 сентября. (ТАСС). Вчера в Пекин на празднование десятилетия Китайской Народной Республики по приглашению Председателя ЦК КПК товарища Мао Цзэ-дуна, Председателя Китайской Народной Республики Лю Шао-ци, Председателя Постоянного Комитета ВСНП Чжу Да и Премьера Государственного Совета КНР Чжоу Энь-ляя прибыла партийно-правительственная делегация СССР во главе с членом Президиума ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС М. А. Сусловым.

На аэродроме советскую партийно-правительственную делегацию встречали заместитель Председателя ЦК КПК, Премьер Государственного Совета КНР Чжоу Энь-ляй, заместитель Председателя ЦК КПК, Председатель Постоянного Комитета ВСНП Чжу Да, заместитель Председателя Китайской Народной Республики Сун Чин-лин и другие руководители ЦК КПК и правительства КНР.

## Совместное советско-американское коммюнике

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Президент Д. Эйзенхауэр имели откровенный обмен мнениями в Кэмп Дэвид. В некоторых из этих бесед приняли участие Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и Государственный секретарь США К. Гертлер, а также другие официальные лица обеих стран.

Председатель Совета Министров СССР и Президент согласились, что эти беседы были полезными для выяснения позиции обеих сторон по ряду вопросов. Эти беседы не имели целью вести переговоры. Однако выражается надежда, что обмен мнениями будет способствовать лучшему пониманию мотивов и позиций каждой стороны и этим самым способствовать достижению справедливого и длительного мира.

Председатель Совета Министров СССР и Президент Соединенных Штатов согласились, что вопрос о всеобщем разоружении является самым важным вопросом, который стоит перед миром в настоящее время. Оба правительства приложат все усилия к достижению конструктивного решения этой проблемы.

В ходе бесед имел место обмен мнениями по германскому вопросу, включая вопрос о мирном договоре с Германией, и были изложены позиции обеих сторон.

В отношении берлинского вопроса было достигнуто понимание, при условии согласия с этим других непосредственно заинтересованных сторон, о возобновлении переговоров с целью достижения решения, которое будет соответствовать интересам всех заинтересованных сторон и интересам поддержания мира.

В дополнение к этим вопросам состоялись полезные беседы по ряду вопросов, касающихся отношений между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенными Штатами. Эти вопросы включали вопрос о торговле между двумя странами. По вопросу о расширении обменов людьми и идеями был сделан значительный прогресс в ходе бесед официальных представителей и ожидается, что соответствующие соглашения будут достигнуты в ближайшее время.

Председатель Совета Министров СССР и Президент Соединенных Штатов согласились, что все неурегулированные международные вопросы должны быть решены не путем применения силы, а мирными средствами путем переговоров.

Наконец, было решено точную дату ответного визита Президента в Советский Союз весной будущего года согласовать через дипломатические каналы.

## Эти задачи нам по плечу

В 8-й комплексной бригаде колхоза «Вперед» уборочные работы в основном закончены. Мы полностью засыпали семена пшеницы и овса.

Уборка зерновых культур у нас прошла организованно, хлеба почти со всей площади мы убрали раздельным способом, что повысило урожайность и сократило сроки косовицы и обмолота хлебов. На полях работало всего 2 комбайна. Они в сжатые сроки и без потерь убрали 613 гектаров зерновых культур. Коллективы комбайновых агрегатов трудились с перевыполнением дневных заданий.

Комбайнер Яков Наумович Синицкий подобрал и обмолотил хлеба на площади 304 гектара, а комбайнер Виктор Иванович Беликов — 298 гектаров.

На очистке зерна хорошо потрудились колхозницы М. Беляева, Г. Литвиненко, Л. Тованицева, А. Монахова и В. Борисова.

Большую помощь на уборочных работах нам оказали рабочие, прибывшие из города. Особенно следует отметить звено на подработке зерна во главе с тов. Есиповой.

Шофер Валентину Антурину было поручено отвезти зерно от комбайна. Работал он добросовестно. Комбайн ни минуты не простоявал из-за разгрузки зерна. Опытный шофер на своей автомашине вывез зерно, которое намолотил комбайнер Синицкий с площади 304 гектара. Хорошо

С. ГЕРАСЬКИН,  
бригадир  
8-й комплексной бригады  
колхоза «Вперед»

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»  
2 стр.

## Завтра — 10-я годовщина со дня провозглашения Китайской Народной Республики

### Десять лет под знаменем социализма

ПЕРВОГО октября 1949 года под торжественные залпы артиллерийского салюта в древней китайской столице Пекине была провозглашена Китайская Народная Республика. С тех пор прошло десять лет. За это короткое время под руководством славной коммунистической партии китайский народ, сбросивший со своих плеч ярмо эксплуатации и иноzemного гнета, ставший хозяином своей страны, сделал такой громадный шаг по пути прогресса, равного которому нет во всей многовековой истории Китая.

Коммунистическая партия Китая вдохновила и организовала 650-миллионный китайский народ на создание новой, светлой жизни — социализма. В социалистическом строительстве вовсю развернулись могучие силы освобожденного народа, расцвели его творческие таланты. Небывалыми темпами двинулось вперед развитие экономики и культуры.

Всего три года потребовалось народному Китаю, чтобы залечить раны, нанесенные многолетними войнами. Всего пять лет понадобилось вчера еще полуколониальной, отсталой аграрной стране, чтобы заложить прочные основы социалистической индустриализации.

Десять лет назад огромный Китай располагал меньшим промышленным потенциалом, чем, скажем, маленькая Бельгия. Экономически страна была связана по рукам и ногам иностранными монополиями. Китай вынужден был ввозить 95 процентов потребляемой стали, 80 процентов необходимых машин и механизмов.

За годы народной власти героическими усилиями трудящихся при помощи Советского Союза и других социалистических стран в Китае построены многочисленные предприятия тяжелой индустрии — основы развития всего народного хозяйства страны и систематического подъема материального благосостояния трудящихся. К концу первой пятилетки (1953—1957 гг.) промышленное производство увеличилось по сравнению с 1949 годом в 7,7 раза.

Особенно резко выросли выплавка чугуна и стали, добыча каменного угля, выработка электроэнергии. В стране созданы авиационная и автомобильная промышленность, тракторостроение, организовано производство электротриболов, станков, химических удобрений и многих других видов промышленной продукции, которые ранее не производились.

Началось экономическое освоение западных районов Китая. Здесь широко развертывается промышленное строительство. В трудных горных условиях, пробив сотни туннелей, возведя сотни мостов, китайские строители протянули на запад первые железные дороги.

В ходе строительства социализма в корне изменился социально-экономический облик страны.

Еще в начале первой пятилетки в китайской деревне преобладали мелкие единоличные крестьянские хозяйства. В промышленности и торговле весьма значительные позиции занимали частнокапиталистические и единоличные кустарные предприятия. Опираясь на союз рабочего класса и крестьянства, Коммунистическая партия Китая приступила к социалистическим преобразованиям экономики.

Уже к концу 1956 г. 120 миллионов крестьянских дворов добровольно об'единились в производственные кооперативы, на базе которых позднее были созданы народные коммуны. 70 тысяч частных капиталистических предприятий



Плакат художника В. Каленского (Государственное издательство изобразительного искусства).

Фотохроника ТАСС.

были преобразованы в государственно-частные. Социалистический сектор хозяйства стал господствующим и в городе, и в деревне. Это позволило уже к концу пятилетки резко повысить темпы роста промышленного и сельскохозяйственного производства.

Экономика Китая настолько выросла и окрепла, что он смог бросить вызов такому экономическому развитию страны, как Англия. Коммунистическая партия выдвинула перед страной грандиозную задачу: «за 15 лет догнать Англию по производству важнейших видов промышленной продукции».

Вторая сессия VIII съезда Коммунистической партии Китая разработала генеральную линию партии: «напрягая все силы, стремясь вперед, строить социализм по принципу больше, быстрее, лучше и экономнее». Партия призвала тружеников страны совершить в 1958 году «большой скачок» в развитии всех отраслей экономики. Во имя этого рабочий класс Китая проявил чудеса трудового героизма: за год металлурги увеличили примерно в полтора раза выплавку стали, шахтеры удвоили добычу каменного угля. Китайское крестьянство собрало богатый урожай: сбор зерна превысил сбор 1957 года более чем на одну треть, а хлопка — на 28 процентов.

1959 год стал для китайских трудящихся годом продолжения «большого скачка». Об этом говорят решения состоявшегося недавно VIII пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Китая. Осуществляя эти решения, страна выплавит в нынешнем году 12 миллионов тонн стали, добудет 335 миллионов тонн каменного угля, соберет урожай зерновых в 275 миллионов тонн. Таким образом, в концу

этого года Китай выполнит задания второго пятилетнего плана (1958—1962 гг.) по основным видам промышленной и сельскохозяйственной продукции.

Уверенно смотрит в свое будущее народ Китая. Его вдохновляют на новые героические дела грандиозные планы, блестящие успехи в строительстве социализма, которых он добился под руководством своей родной коммунистической партии, при братской помощи Советского Союза и других социалистических государств.

Китайский народ, народы СССР, всех социалистических стран неустанно укрепляют и развивают установившиеся между ними отношения братства, дружбы и взаимной помощи, видя в них верную гарантию новых побед лагеря мира и социализма.

За десять лет неизмеримо вырос международный авторитет Китайской Народной Республики. Могучая и независимая китайская держава неизменно проводит миролюбивую политику, борется за укрепление мира в Азии и во всем мире. С неослабевающим интересом и горячей симпатией следят народы колониальных и зависимых стран за героической борьбой китайского народа, строящего новую, счастливую жизнь. На примере китайской революции они вновь и вновь убеждаются в том, что только социализм несет народам национальное и социальное освобождение, небывало быстрый экономический и культурный прогресс. Десятилетие Китайской Народной Республики является новым торжеством идей Великого Октября, ярко демонстрирует неодолимую жизненную силу марксистско-ленинского учения.

А. ЛЕОНОВ.

**Быстрее готовить почву  
под урожай будущего года**

## К 5 октября — справимся!

Вовремя убрать урожай и до 5 октября поднять зябь под весь яровой клин — такое обязательство взяли члены нашей артели в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС.

С первой задачей колхозный коллектив уже справился. Главное сейчас — вспашка зяби. Поднять ее нам необходимо 1630 гектаров. На сегодняшний день вспахано 830. Эту работу у нас выполняют 7 гусеничных и 3 колесных тракторов. В сутки они вспахивают не менее 120—130 гектаров зяби. Следовательно, в хозяйстве имеется реальная возможность за неделю полностью закончить подготовку почвы под урожай будущего года.

Несомненно, успешная работа тракторов на вспашке всецело зависит от своевременной очистки полей от соломы. Для этой цели мы выделили колесные тракторы с волокушами, которыми солома убирается за пределы поля. А специально выделенные люди складывают ее в стога. Такая организация труда позволяет быстро убирать солому и не допускать простое тракторов, занятых на вспашке зяби.

**В. РОСТОВЦЕВ,  
агроном колхоза  
имени Суворова.**

## Так ориентироваться — значит, не иметь зяби

Забота о будущем урожае сейчас является первейшим долгом каждого руководителя, каждого труженика села. Ведь оттого, насколько качественно и в лучшие сроки будет вспахана осенью почва, зависит успех весеннего сева, а также дополнительная прибавка урожайности. Хорошо известна эта истину всем хлеборобам. Однако в жизнь ее проводят далеко не все одинаково.

Вот поля 1-й и 2-й полеводческих бригад Березовского участка колхоза им. Димитрова. Когда проезжаешь по ним, то невольно обращает внимание довольно странное обстоятельство. Чувствуется, что после уборки зерновых культур наступило некоторое затишье, резко понизилось трудовое напряжение. Так, 26 сентября, в 9—10 часов утра на полях 2-й бригады не слышно было еще гула мотора, не видно было и людей на токах, на картофельных и кукурузных полях, хотя неубранные площади здесь еще есть. А главное, упускаются лучшие сроки вспашки зяби. Мы ведем речь о том, чтобы сейчас, как никогда, высокопроизводительно, круглые сутки использовать технику, чтобы до 5 октября закончить вспашку зяби в целом по району. Здесь же ориентируются несколько иначе. Агроном тов. Антипов да и бригадиры полеводческих бригад тт. Бакулин и Неверов делают расчеты по завершению подготовки почвы к 10 октября. Но даже и этот срок, судя по темпам настоящего времени, не будет выдержан.

Вот каковы результаты этих бригад на вспашке зяби на 26 сентября. Первая бригада подняла 250 гектаров при плане 500, вторая же бригада подняла только 120 га при плане 480 га. Прирост же за день сейчас та-

ков, который позволит справиться колхозникам с доведенным заданием не раньше как за 20 дней. Хуже того, бывают и такие дни, когда вспашка совсем не производится.

Правда, тракторов в бригадах не хватает, чтобы, скажем, использовать их на подъеме зяби сейчас круглые сутки, так как днем они заняты на уборочных работах. Но почему же не пахать ночью? По словам руководителей бригады ночные смены как будто бы организованы на всех агрегатах. Действительно, отдельные колхозники хорошо работают, перевыполняют нормы. Например, Иван Егорович Зенков уже вспахал 113 га, делая за смену по 7 га при норме 5,4. Тракторист Василий Андреевич Кацаткин имеет на своем счету 109 га вспаханной зяби. Но ведь не всегда тракторы в ночное время используются, бывает, что они стоят без дела. Так было 25 сентября в 1-й бригаде, где гусеничный тракторостоял потому, что не было прицепщика.

В связи с таким использованием машин и крайне низкими темпами пахоты есть опасение, что колхозники двух бригад колхоза им. Димитрова могут не справиться с заданием по зяби, чего допустить ни в коем случае нельзя. Ориентироваться же на 10 октября также неправильно — это слишком далекий срок. Сейчас есть возможность дополнительно направить технику, специально выделить тракторы, высвободившиеся от уборки, на землю. Каждому механизатору следует довести задание на день, пятницу и на весь период работ. Все это поможет вовремя подготовить для будущего сева необходимое количество земли.

**М. ВАСИЛЬЕВА.**

## Важные и неотложные задачи животноводов района

За истекший период нынешнего года животноводы нашего района достигли некоторых положительных результатов в развитии колхозного поголовья скота и росте его продуктивности. По состоянию на 10 сентября районном выполнены годовые социалистические обязательства по продаже яиц государству, заготовлено и продано мяса на 19 процентов, молока — на 18 процентов больше, чем за этот же период прошлого года. В текущем месяце планируется выполнение государственного плана по продаже шерсти.

Все эти успехи являются результатом добросовестного и упорного труда отдельных бригад, колхозов, партийных организаций, некоторых тружеников, борющихся за досрочное выполнение взятых обязательств. К их числу надо прежде всего отнести колхоз им. Димитрова (председатель тов. Дегтяренко, секретарь парткома тов. Степанов). Это хозяйство на протяжении всего года занимает первое место в социалистическом соревновании по производству молока среди других колхозов района. А бригада № 3 (бригадир тов. Андреева) имеет самый высокий надой молока на фурражную корову. Сейчас она получает по 9 литров в сутки на корову.

Заметного роста производства продуктов животноводства в нынешнем году добивается коллектив бригады № 3 колхоза имени Свердлова (бригадир тов. Ичугин), который такжеочно удерживает первенство в соревновании среди бригад колхоза. Следует отметить замечательный труд некоторых пастухов, которые внесли достойный вклад в решение общерайонных задач. Правильно организуя пастбища скота, применяя загонную систему выпасов, более душой за порученное дело, передовые пастухи достигли намного лучших показателей, чем пастухи других бригад при одних и тех же условиях. Примером для многих может служить работа пастуха тт. Логунова и Ласкина из бригады № 3 колхоза им. Димитрова, тов. Данилова из бригады № 3 колхоза им. Свердлова и других.

Следует отметить замечательный труд некоторых пастухов, которые внесли достойный вклад в решение общерайонных задач. Правильно организуя пастбища скота, применяя загонную систему выпасов, более душой за порученное дело, передовые пастухи достигли намного лучших показателей, чем пастухи других бригад при одних и тех же условиях. Примером для многих может служить работа пастуха тт. Логунова и Ласкина из бригады № 3 колхоза им. Димитрова, тов. Данилова из бригады № 3 колхоза им. Свердлова и других.

Но все эти отдельные положительные примеры не могут успокаивать нас, ибо в целом по району

нашее положение дел в животноводстве вызывает серьезную тревогу. Темпы роста продуктов животноводства в колхозах и совхозах не отвечают имеющимся возможностям, они остаются недопустимо низкими.

Особенно резко отстают колхозы «Вперед», им. Свердлова, им. Ленина. Доведенное задание по продаже мяса и молока они систематически не выполняют. Вот и в сентябре видно по всему, что они не справляются с поставленными задачами. Допускают срывы графика-задания совхозы «Сидоровский» и «Безруковский». А что касается таких сельских Советов, как Ашмаринский, Михайловский и Есаульский, то они за 20 дней сентября не заготовили ни одного килограмма мяса и молока. Недопустимо медленные темпы заготовок в Ильинском, Сосновском, Сидоровском сельсоветах.

Таким образом, в большинстве хозяйств создалась серьезная угроза срыва выполнения взятых обязательств по продаже продуктов животноводства государству. Объясняется такое положение тем, что руководители отстающих хозяйств и сельсоветов вопросами животноводства по-настоящему не занимаются. Это видно хотя бы из того, что сейчас, когда есть все возможности кормить скот вдоволь и разнообразными кормами и получать от него значительно больше молока, эти хозяйства с каждым днем снижают и снижают надой. Колхоз «Вперед» получает сейчас всего 4,1 литра на корову, имени Свердлова — 5,6, им. Ленина — 4,8, совхоз «Безруковский» — 5,7 литра.

### Сводка

О НАДОЕ МОЛОКА В КОЛХОЗАХ  
И СОВХОЗАХ РАЙОНА  
ЗА ПЯТЬЮ ПЯТИДНЕВКУ  
СЕНТЯБРЯ

(В первой колонке показан надой молока в литрах на корову, во второй — процент товарности).

Имяни Димитрова	39,2	82
Имяни Суворова	28,6	77
Имяни Свердлова	26,9	75
Имяни Ленина	25,2	80
«Вперед»	20,7	95
<b>Совхозы:</b>		
«Сидоровский»	31,5	71
«Безруковский»	28,4	83

Такое состояние с продуктивностью коров мало кого беспокоит. Ни в парткомах, ни в правлениях колхозов и дирекции совхоза этот вопрос не поставлен довольно остро, не вскрыты основные причины снижения удоев молока, а следовательно и не приняты меры. Мало, очень мало проводится разъяснительная работа среди животноводов вокруг выполнения взятых обязательств, не всюду подводятся итоги соревнования. Отсутствуют самые элементарные требования содержания скота в данный период. Не во всех дойных гуртах организована подкормка зелеными и сочными кормами, недостаточно используется пастбища по отставам, нерегулярно дается скоту соль.

Некоторые руководители участков пошли даже на сокращение времени пастбища скота. Так, на участке Бунгур (бригадир тов. Левенец) пастбища коров начинают в 9—10 часов утра и заканчиваются в 6—7 часов вечера, причем, когда скот находится в помещениях, ему не дается подкормка. Такого же распорядка дня для скота придерживаются в ряде бригад колхозов им. Свердлова, им. Свердлова, «Вперед». Сейчас, как никогда, надо хорошо кормить скот, не жалеть для него и концентратов, затраты же вполне окупятся.

Стоящие большие задачи в животноводстве требуют напряжения всех сил работников ферм. Мы должны к 20 октября с. г. выполнить государственный план по производству и заготовкам мяса с тем, чтобы в оставшееся время до конца года сосредоточить силы на выполнении взятых обязательств. Далее, становится задача в октябре получать от каждой коровы в сутки не менее 6—7 литров в колхозах и 8—9 литров в совхозах. Довести товарность молока не менее как до 95 процентов.

Приближающийся день открытия очередного Пленума ЦК КПСС животноводы нашего района должны встретить завершением годовых социалистических обязательств, дать Родине больше мяса, молока, яиц. Возглавить эту работу на селе призваны первичные парторганизации.

**М. БОГОДЯЖ,**  
секретарь РК КПСС.

## Не терять дорогое время...

Хотя еще щедро греет сентябрьское солнце, все говорят о том, что приближается зима.

Очень многое необходимо сделать труженикам района, чтобы хорошо подготовиться к этому периоду, прежде всего — на животноводческих фермах. Ведь животноводам известно, что оттого, как успешно мы справляемся с подготовкой скота, зависит зимовка скота, во многом будет зависеть продуктивность животных в стойловый период.

Казалось бы, что в эти последние дни должны использовать все возможности для успешного проведения ремонтных работ на фермах колхозов и совхозов. Но не так обстоит дела в колхозе «Вперед».

Взять для примера восьмую бригаду с. Казанково, где бригадир тов. Герасыкин. Здесь на сегодня нет ни одного помещения, готового для зимнего содержания животных. Вместе с тем ремонт дворов, можно сказать, не проводится. Тов. Герасыкин ограничился лишь выделением 3 плотников, не обеспечив их необходимым

строительным материалом. Спрашивается, что эти люди могут сделать? Между тем в хозяйстве очень большой объем строительных и ремонтных работ: недостроенный коровник, в телятнике нет пола, кормушки и станков.

Не лучшие дела с подготовкой помещений и в с. Пашкино, где недостроен коровник, а остальные животноводческие постройки также не подготовлены, хотя до стойлового периода скота остались считанные дни.

Подобная картина со скотными дворами наблюдается и в с. Красулино, где находится центральная усадьба колхоза. Как ни странно, но здесь недостроен телятник, не все помещения готовы к зиме. Если животноводы бригады № 1, где заведующим тов. Вакарев, смогли найти время и привести текущий ремонт (утепление коровников, подправка полов и кормушек, подмазка стен и прочее), то ничего этого не сделали в бригаде № 2, которой руководит тов. Прокудин. Здесь можно видеть полурас-

крытый скотный двор. Требуется текущий ремонт в коровнике, в котором имеются поломанные кормушки, провален пол и не произведена подмазка. Но до 24 сентября на ферме этого хозяйства ремонтными работами не занимались.

Из всего изложенного видно, что помещения к зимовке скота в колхозе готовятся крайне плохо. А ведь еще свежи в памяти уроки прошлогодней зимовки, когда из-за незавершенной подготовки дворов наблюдалось снижение продуктивности коров, допускался падеж и простуживание молодняка крупного-рогатого скота.

Поэтому правлению колхоза, партийной организации, всем животноводам следует учсть ошибки и принять самые решительные меры, чтобы скот зимовал в хорошо подготовленных, теплых помещениях.

**Л. НОВИКОВ.**

**«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»**  
3 стр.

# ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

## Продают излишки сельхозпродуктов

В этом году колхозники сельхозартели «Вперед» вырастили богатый урожай, досрочно расчитались с государством. Сейчас они получают натуральные авансы. Излишки заработка верна многие колхозники продают государству.

Казанковский сельмат организовал закупку зерна у колхозников 8-й комплексной бригады. За короткое время колхозники продали более 5000 килограммов зерна. Учетчик тракторной бригады Дмитрий Вершинин продал 270 кг, колхозник Гиджей — 350 кг, возчик Перфильев — 200 кг.

Потребительская кооперация сразу же оплачивает стоимость проданного зерна из расчета 185 рублей за центнер. Сдатчики мо-

гут приобрести валенки, шерстяные изделия, обувь, различные ткани, хозяйствственные товары.

Кроме этого, работники магазина ведут заготовку картофеля у населения. Для хранения закупленного картофеля здесь же имеется специальное хранилище емкостью в 300 центнеров. Только в течение одной недели закуплено более 15 тонн картофеля.

Излишки картофеля продают штурвальный Г. Зырянов, тракторист М. Прокудин, пастухи П. Сумин и Г. Тованцев.

Намного перевыполнен здесь и план закупки яиц. При задании в 3000 штук куплено уже более 4500 штук.

### 3. ОЩЕПКОВА.

## ПОДАРОК ХУДОЖНИКОВ ГОРОДА

Из дня в день крепнет связь города Сталинска с селом. Работники промышленных предприятий, учреждений культуры, люди других профессий оказывают большую помощь труженикам района в успешном окончании осенних полевых работ, приезжают в деревни с концертами, лекциями и т. д.

На днях художники Сталинска в порядке шефской помощи передали в дар колхозу им. Свердло-

ва 35 своих картин (масло, графика, карандаш).

Первую картинную галерею в районе намечено открыть в Ильинском Доме культуры ко дню районной сельскохозяйственной выставки. Сейчас работники нашего культурно-просветительного учреждения готовятся к этому интересному событию в жизни района.

**В. БУЛГАКОВ,**  
директор  
**Ильинского Дома культуры.**

## Книги для школьников

В этом году вышла из печати интересная книга В. Г. Борисова «Юный радиолюбитель». Автор подробно знакомит читателей с тридцатью различными несложными конструкциями детекторных, батарейных и ламповых приемников, с конструкциями усилителей, фотореле, телефонов и приборов.

Пользуясь материалом книги, ребята смогут самостоятельно изготовить любую из описанных конструкций и даже радиофицировать свою школу, пионерский клуб и т. д.

Рассказывается в книге и о том, как при помощи любительских станций можно иметь постоянную связь с товарищами,

**Брянская область.** Небывалый урожай конопли сорта «Краснодарская» выращен в этом году в колхозе им. Сталина Комаричского района. Высота стеблей на отдельных участках достигла четырех метров. Передовые звенья предлагают получить до 12 центнеров волокна с гектара. Колхозные старожилы не помнят такого урожая. От коноплеводства будет получено около трех с половиной миллионов рублей дохода.

На снимке: председатель колхоза имени Сталина Ф. Т. Ерохин (справа) и бригадир передовой полеводческой бригады Н. Ф. Губин осматривают коноплю.

Фото И. Рабиновича.

Фотохроника ТАСС.

## Пять бутылок пива

Все началось с обычного, будничного дела: коллектив шахты «Большевик» выехал на воскресник. Воскресники давно уже вошли в быт наших людей, и они относятся к ним, как к серьезному общественному долгту, с деловой скромностью, без шумихи.

В упомянутом воскреснике решил принять участие сам исполняющий обязанности начальника шахты Петр Васильевич Кучин. Это выдающееся событие в своей руководящей деятельности он пожелал ознаменовать достойно. С присущей ему решительностью он вызвал буфетчицу. Желая угодить начальству, она, кроме пива, «прихватила» несколько бутылок красного вина. Звучно хлопали пробки. Шеренгами выстраивались пивные и винные бутылки. Их компании тотчас дополнили пол-литровки сорокаградусной... Правда, они были привезены сюда не в грузовике, а, так сказать, в индивидуальном порядке в брючных карманах, тем не менее появление их присутствующие встретили с наподдельным восторгом.

— Подбраська, любезная, для нас пивишкай!

Сколько? Бочонок? Два?

— Нет, не то, — поморщился Петр Васильевич. — Любое мероприятие нужно проводить планово, с расчетом... Сколько людей участвует в воскреснике?

— Человек, примерно, пятьдесят.

На лоб исполняющего обязанности набежали глубокие морщины. Видно было, что мозг его производит гигантские вычисления. После выжидательной паузы Петр Васильевич властно распорядился:

— По пять бутылок на нос...

— Слушаюсь, — отчеканила буфетчица. — Как прикажете доставить — на общей машине или...

— Ни-ни! — почти испуганно воскликнул Кучин. — Этак можно смазать весь эффект. Пиво будет доставлено на отдельной машине, чтобы никто не знал. Я хочу сделать трудящимся приятный сюрприз. Пусть знают, как заботится о них начальство.

Когда машины с людьми выехали с территории шахты, сзади них таинственно затащил грузовик, в кузове которого мелодично позванивали наполненные бутылки. Петр Васильевич сладостно улыбался. Ему уже чудились восторженные овации участников воскресника, их здравные тосты в его честь.

По заранее разработанному плану грузовых с пивом спрятали в лощине, в густом кустарнике, неподалеку, от работающих. «Пусть вечерком люди выпьют с устатку» — умильно размышил Кучин.

Но замыслам его не суждено было осуществиться. О присутствии пива вскоре стало известно многим. Каким образом — о том история умалчивает. Знатоки уверяют, что среди носов, которым Петр Васильевич уготовал по пять бутылок пива, нашлись носы, наиболее чувствительные

### НЕ ТОРПЯТСЯ

Очень медленными темпами ведется уборка кукурузы и подсолнечника на силос в 6-м отделении совхоза «Безруковский». В этом хозяйстве не убрано 30 гектаров кукурузы и 40 гектаров подсолнечника, хотя все лучшие сроки уборки этих культур давно прошли.

Плохая организация работ, слабое использование техники привели к тому, что ценные корневые культуры гибнут. Правда, сейчас усиlena уборка, но ведется она некачественно, добрая половина стеблей остается на поле.

**В. ИВАНОВА.**

### ФЕЛЬЕТОН

Ветра не было, но всех покачивало: и людей и грузовики. Машины никак не хотели ехать по дороге, то и дело выпытывали зигзаги по обочине. На передней Петр Васильевич, обнявшись с шофером, сидел. Зашатающимся языком он повествовал о том, какой он хороший начальник, как образцово организовал воскресник.

— Умме-еть надо, уметь! Я что сказал? Всего по пять бутылок пива... А выпили все на совесть.... то-то...

Водитель сладко зажмурился, кивал головой.

Вдруг машину тряхнуло.

Посыпались пронзительные крики:

— Остановитесь!.. Остановитесь!

Но сидящее в кабине начальство было неумолимо.

— Вперред! — скомандовал шоферу Кучин.

...Наутро, когда прошло похмелье, начали подводить итоги воскресника. Увы, они оказались плачевными. Возвращаясь домой, бражники оставили на дороге не только битые бутылки, но и одного из своих товарищ, раздавленного колесами грузовика.

А началось все с пяти бутылок пива.

**А. КОРОТКОВ.**

### НЕ ПО ТОЙ ДОРОЖКЕ

Сейчас трудящиеся района заканчивают уборку урожая первого года семилетки. В это время особенно важно, чтобы каждый трудоспособный человек максимально использовал свой рабочий день, что и делает большинство тружеников района.

Вместе с тем у нас есть и такие люди, для которых общественная работа — не забота. Вставая рано утром, они спешат из деревень в город, чтобы продаивать там сельхозпродукты. Особенго много появилось таких «продавцов» в колхозе им. Свердлова. Часто поутру у автобусной остановки около чайной села Ильинки можно видеть Екатерину Опарину, Лидию Пидяеву и др.



Рис. А. Голубева.

### ЗИМА НЕ ЖДЕТ...

Своевременно и хорошо была подготовлена к новому учебному году Безруковская семилетняя школа. В первый день занятий учащиеся пришли в чистые и светлые классы. За период летних каникул школа пополнилась новыми учебно-наглядными пособиями и различным оборудованием.

Все это, конечно, очень хорошо, но родителям села Безруково волнует вопрос — будет ли через реку переправа. Мост был, но он разрушился и учащимся

теперь трудно попадать в школу. Были случаи, когда школьники переплывали реку на не отремонтированных лодках. Однако такое положение дел как видно мало беспокоит руководителей Атамановского сельсовета, так как мер пока до сих пор никаких не принято. По-видимому, ждут, когда за них побеспокоится зима, сковав речку льдом.

**КРАНЧЕВ,**  
житель села Безруково.

Редактор М. Л. КАЗАНОВА.

